

文明出行，向滥用远光灯说“不”

噪音小一度 文明进一步

文明狮城

夜间出行时，你有被远光灯“闪瞎”的经历吗？提起路上的远光灯，许多人深恶痛绝，因为不管是驾车还是走路，遇上远光灯，人们很可能“瞬间致盲”，弄得睁不开眼。而夜间行车滥用远光灯，不仅是一种不文明的驾驶行为，而且可能带来较大的交通安全隐患。

近日，有市民向记者反映，夜间开车在市区濠江路时，遇到了对向的车辆开着刺眼的远光灯，瞬间让他睁不开眼，险些撞上路中间的隔离护栏。“幸好我提前减速，没有造成交通事故。”该市民回忆起来心有余悸。

生活中，远光灯滥用的情况是不是很常见呢？对此，记者走访市区濠江路、八七路、嘉禄路部



分路段。9月21日晚上8时左右，记者在市区濠江路与八七路十字路口观察了近10分钟，发现有24辆车使用远光灯，而且不仅大货车、小汽车驾驶员存在不规范使用远光灯的情况，一些二轮摩托

车司机也存在随意使用远光灯的情况。

随后，记者又来到市区嘉禄路靠近上林苑小区路段。这是一条双向四车道的道路，中间没有设置隔离护栏，部分路段两侧施

划了临时停车泊位，双向来车基本上只有两个车道能够通行。由于附近路口较多，行人、电动车、摩托车、自行车等横穿马路的情况时有发生。记者观察发现，虽然这条道路照明光线良好，但许

多车辆还是会使用远光灯。会车时，一些驾驶员会通过“闪两下车灯”的方式来提醒对向车辆切换车灯，看到这样的提醒后，对向来车大都会自觉地将远光灯切换成近光灯，但依然使用远光灯的车辆也不少。记者注意到，一些车辆的远光灯非常刺眼，被照射到根本无法看清前方情况，此时若有行人、非机动车横穿道路，极易引发交通事故。

据公安部数据分析，夜间发生交通事故的概率比白天大1.5倍，而60%重大交通事故中，30%至40%的事故起因是滥用远光灯。远光灯因此成为马路上的“杀手”。在此我们也呼吁广大驾驶员，提高守法意识和文明素质，规范使用远光灯，共同营造文明、和谐的交通环境。

(记者 肖容滨/文 郭雅霞/图)

马路上车辆的刹车声、喇叭声、广场舞音乐声……生活中，各种各样的噪音让人不堪其扰。

日前，市民蔡先生向记者反映自己家楼下的大排档每天晚上吵到很晚，自己家住楼上夜不能寐。“每天晚上楼下总是传来划拳吆喝的声音，声音大到自己即便关了窗户仍然‘声声入耳’，有时候甚至会持续到凌晨二三点。”蔡先生表示，这样的情况严重影响了自己的生活作息，楼上不少居民对此意见也颇大，却没办法制止。

无独有偶，市民李先生也表示，自己家住的小区靠近马路，有时候半夜总被突然的鸣笛声惊醒。“我睡眠很浅，那些卡车的鸣笛声大得惊人，有时还会有赛车的轰鸣声，住宅区夜晚严禁鸣笛应该是大家公认的常识，希望这些司机能从他人的角度考虑，不要再继续这样不文明的行为了。”

类似蔡先生、李先生遇到的情况，不少市民应该都会有共鸣。噪音的事情虽然说是小事，却与我们的生活息息相关。设身处地想想，如果我们是“蔡先生”“李先生”，我们是否会对此感到厌恶呢？己所不欲勿施于人，这些噪音并非难以控制，只要我们自觉规范自己的驾驶行为。

(记者 张泽业)

骑车请佩戴头盔



电动自行车省力、灵活，不少市民都选择骑电动自行车出行。笔者在街上观察发现，大部分市民都比较遵守规则，行驶在规定的道路上，而且都佩戴好头盔，车辆也按照规定上好牌照。但仍有部分市民没有佩戴好头盔就骑电动自行车上路，存在安全隐患。

佩戴头盔对电动车驾驶员来说，是保护自身安全的最后一道防线。头盔不仅要戴上还要系牢卡扣。安全非小事，对自己负责也是对他人负责。

曝光台

(张诗瑶)

“暖心义剪站”如约开放



近日，仁里社区开展义剪活动，通过暖心服务帮老年群体解决“头等大事”，进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，持续提升老年群体的归属感和幸福感。

义剪现场，唐一造型的理发师团队志愿者们热情地招待每

一位外卖员、快递小哥、环卫工人等一线工作人员，在仔细倾听他们的理发需求后，为其披上围布，手持剪刀和推子，娴熟地为他们打造专属发型，尽量减少等待时间。不一会儿，一张张面孔便显得神清气爽，精神焕发起来，在燥热的天气里带来一丝舒适。

据了解，石狮市美发美容协会依托仁里社区“党建+”邻里中心的暖心驿站作为义剪站，每个月常态化举行义剪活动，为外卖员、快递小哥、环卫工人等一线工作人员送去服务。接下来，仁里社区“党建+”邻里中心将继续为一线工作人员、老弱群体提供各项优质服务，以“党建引领+服务”模式，激活“红色”引擎，开展系列惠民活动，不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

(记者 陈嫣兰)

小区设“宠物便便箱” 让宠物便便没了踪影



近日，笔者发现石狮许多小区内悄然出现了“宠物便便箱”，里面专门为外出遛狗的宠物主人提供了拾便纸、拾便袋，方便清理宠物粪便。

“宠物便便箱”分上下两层，上面放置塑料袋，居民按动左侧按钮即可开门取出袋子，下面放着一叠纸，方便居民随取随用，文明养犬。小区居民蔡女士说，平时她遛狗时，身上总要带点纸巾或塑料袋，看到狗狗在街上大便都会顺手清理，但有时也有忘记带纸的情况，确实比较尴尬。有了“宠物便便箱”，再遇到这种情况就不担心了。

如今让小区居民烦恼的“狗屎阵”没了踪影，“没带清洁工具”不再是遛狗居民的借口，搬开了养犬妨碍邻里和谐的“绊脚石”。

(张诗瑶)

郭厝安置房配套工程项目完工——住新家收租金 村民乐开花

乡村振兴在行动

本报讯 既可以幸福入住敞亮的安置房小区，还可以依托安置房毗邻工业产业园的地理优势出租收益。近日，随着鸿山镇郭厝安置房配套工程项目的完工，46户拆迁户陆续搬进新房，村民乐开花！

完善：公共配套齐全

在共富路的一侧，8栋五层半的安置房依次排开，外立面黄色和棕色相间整齐统一，每一排的中间间隔达12米，采光极好。安置房的空调机位上已装上了空调，意味着不少村民已陆续入住。在安置房小区和共富路的中间，还设置了一排公共停车位，村民们的小车车头朝向统一，有序地停放在车位上。

郭厝村党支部书记、村委会



主任陈文贤介绍，安置房周边配套工程项目包含安置小区内水电改造、路面硬化铺设、雨水排污工程、绿化植树、夜间照明等项目，目前已全部完工。他告诉记者，村委会还协调供水供电等部门，

开展现场业务受理便民服务，为安置房客户上门集中办理报装电表水表等业务。此举受到村民们的点赞。

据悉，因修建共富路涉及征迁郭厝村村民46户。这一安置房

小区正是这些拆迁户的新家。宜居：新家环境漂亮

“站在新家的阳台上，可以看到山和水景观，满眼的绿色很漂亮。”入住安置房小区的村民蔡先生笑呵呵地说，安置房小区紧挨着莲湖水库和泰清水库，景观漂亮，空气也清新。

另一户村民胡先生正在安装电动车充电设备。他说：“以后家里准备整成公寓出租，先把电动车充电的地方整起来，这样更加规范。”

记者注意到，这一安置房小区交通便利，且周边的自然风光秀丽，再加上亮化、硬化等配套工程的完工，入住生活在安置房小区十分方便，整个小区也显得很宽敞和干净。

乐业：房屋出租收益

郭厝安置房小区共有10栋，

一处8栋紧挨着共富路，另一处2栋紧挨着石祥路，地理位置优越，并且毗邻信泰高端面料智能产业园，周边工人的租房需求强烈。人流就是商机，记者看到安置房小区内的沿街店面已经有了便利店、餐饮店等经营业态，也有不少公寓。

安置区配套设施改造后，配套更齐全，环境更优美，生活更便利，带来的“红利”也显而易见。“安置房小区的房子很好租出去，最高的一户群众每月可获租金上万元。”陈文贤介绍，信泰科技拥有1000余名企业员工，催生了周边的租房市场。安置区的房屋出租在周边市场处于供不应求的状态，一旦上线租房房源，即被企业员工预订。

陈文贤表示，目前，郭厝村结合紧邻信泰高端面料智能产业园的地理优势，正以“工业邻里”一张蓝图进行全域布局规划，下一步将紧紧围绕打造“最优企业周边生活服务配套村庄”的定位，力争走出一条乡村振兴可持续发展特色之路。

(记者 杨德华 郭雅霞)

玉湖社区老年学校开设急救知识课 提高老人防范意识

本报讯 9月22日，湖滨街道玉湖老年学校邀请市老教委讲师团成员邱国开开展急救知识主题宣讲，进一步提高社区老年居民的安全防范意识，加强应急救护知识储备与应对能力。

此次宣讲围绕社区老年居民的生活实际，针对可能出现的牙疼、落枕、闪腰、猫狗咬伤、蜂虫叮咬等突发情况，为老年居民详细讲解其起因和应对技巧，使老年居民更加容易并熟练地掌握一些必要的理论知识和技能。“这节课贴近生活，实用性很强。”一位老人表示。

据悉，下一步，玉湖社区还将根据辖区不同居民群众特点，定期开设相关课程，提高辖区居民群众应对突发情况的应急救护能力，并积极呼吁引导大家将所学知识分享给身边人，共同树立珍爱生命、守护生命的信念意识。

(记者 黄翠林 通讯员 吴廷固)

石壁

开展节前消防检查



开展安全生产大排查大整治

本报讯 中秋、国庆“双节”将至，连日来，蚶江镇石壁村党总支、村委会组织村干部、网格员开展节前消防安全大检查，消除安全隐患，保障辖区人民群众生命财产安全。

检查中，网格员提醒辖区企业、商家的消防安全管理人要按要求整改火灾隐患，严格落实消防安全制度；同时加强员工消防安全培训，增强员工安全意识，确保单位消防安全。

据悉，石壁村通过此次安全生产检查，切实提高了辖区村民群众、业主的消防安全意识，增强了各企业单位消防安全的责任感和使命感，为村民群众营造一个和谐安全的节日氛围。

(记者 兰良增 通讯员 洪英凯)

永宁举办“缘在永宁月圆时”活动 40名青年欢聚一堂共话中秋

本报讯 9月22日，永宁镇企业和团组织党委、镇团委、永宁社区“党建+”邻里中心与永宁镇返乡大学生党支部联合举办“缘在永宁月圆时”主题党日活动。

当天40名来自永宁镇“两新”组织的青年党员和社区青年

欢聚一堂，共话中秋。活动以党史灯谜竞猜拉开帷幕，而中秋“烧塔仔”则把活动推向了高潮。这一形式多样并融入特色的民俗活动，激发了参与者了解、学习优秀传统文化的热情，更为青年搭建了一个交流的平台。

(记者 洪亚男 通讯员 陈宗钰)



本报讯 9月23日下午，宝盖镇宝源社区“党建+”邻里中心成了欢乐的海洋。当天，社区“党建+”邻里中心、新时代文明实践站、城少少年宫、儿童之家携手镇妇联、新时代文明实践所共同举办亲子家庭环保行暨“我们的节日·中秋”主题游园活动，让社区居民提前感受节日的气氛和团圆之乐。

当天，活动从“祖国，请听我说”亲子阅读开始，亲子们通过阅读表达对祖国的热爱。随后，大家走出室外，在篮球场上参加趣味游园闯关活动。这场闯关活动以“垃圾分类进万家”为主题，设置了垃圾拼图、垃圾分类“投”行动、垃圾飞行棋三个环节，每个家庭闯关后可收获一张博饼券，参加刺激而充满

乐趣的博饼活动。此外，活动现场的灯谜竞猜也深受欢迎，众多居民纷纷前往“射虎”。“社区开展这一活动，让大家度过了开心的一天，既让孩子们学到了垃圾分类知识，又让大家收获了亲子互动的欢乐与邻里情谊。”一位居民开心地说。

(记者 林智杰 通讯员 彭晓敏)

我们的节日·中秋

亲子游园 闯关迎中秋

宝源社区举办主题游园活动

华南社区联合共建单位开展主题活动 邻里一起做月饼送祝福

本报讯 9月22日，凤里街道华南社区与共建单位石狮市政协机关、兴业银行石狮凤里支行等联合开展“邻里共情庆中秋 相聚一堂齐欢乐”“我们的节日·中秋”主题活动。

活动现场，共建单位与社区工作人员向活动的参与者分发了冰粉、馅料、模具、月饼包装小礼盒等材料。大家围在一起揉面团、裹馅料、压模、包装，忙得

不亦乐乎。虽然很多人都是第一次动手做月饼，但出品都有模有样，当看到一个个漂亮的冰皮月饼在自己手中诞生时，大家都异常兴奋和满足。同时，该社区借助活动契机，开展民族团结进步宣传。活动结束后，共建单位志愿者、社区工作人员把制作好的月饼送到了高龄及困难老人的手上，并提前向他们致以节日的祝福。

(记者 陈嫣兰)